



淮安发布



视听淮安



数字报



海安融媒



库比森轮胎首胎下线暨正式投产活动举行

当龙头 作表率
——聚焦重大项目

融媒记者 高原 潘健 严秋龙

2月28日下午，库比森轮胎首胎下线暨正式投产活动举行，市长顾坤，市政府秘书长马乃骏，中国橡胶工业协会副秘书长、轮胎分会秘书长史一峰，库比森淮安工厂总经理张东、区委书记颜复，区委常委、常务副区长、经济开发区党工委书记印祺，副区长郭秋香、汤昌波等参加活动，共同见证库比森轮胎淮安工厂的首胎下线暨正式投产。

库比森轮胎（江苏）有限公司成立于2023年，主体占地超千亩，建筑面积65万平方米，总投资100亿元，主要从事轮胎制造、销售和橡胶制品制造等业务。作为我区

引进的省级重大项目，库比森轮胎正式投产后，预计实现年开票销售100亿元、税收3亿元，新增就业3700人。

顾坤对库比森轮胎（江苏）有限公司正式建成投产表示热烈祝贺。他指出，近年来淮安始终坚持“项目为王、环境是金”工作导向，招引、建设、投产了一批包括库比森轮胎在内的重大项目，有力支撑了淮安经济社会高质量发展。市委市政府将以更大支持力度支持企业发展，树牢“做的要比说的好，服务要比需求早”的工作理念，全方位保障要素供给，全力提供最优营商环境。希望库比森把这次投产活动作为集团发展的里程碑，始终秉持工匠精神，以科技创新引领行业制高点，以卓越品质打造核心竞争力，持续努力推动库比森高质量发展。

史一峰在致辞中表示，库比森轮胎工厂从设计、建设到成功投产，充分体现了绿色低碳节能的先进设计理念，将高度自动化的

装备与成熟的制造工艺技术、品质绿色橡胶原材料实现了完美结合。希望库比森始终坚持以创新驱动，重视绿色转型，深化开放合作，勇担社会责任，以投产活动为始点，坚定发展信心、强化协同创新，积极培育国际竞争力，通过精益求精的工匠精神，为中国轮胎行业的再腾飞贡献更多力量。

张东表示，库比森轮胎淮安工厂首胎下线暨正式投产，标志着库比森轮胎在淮安这片热土上深深扎根并茁壮成长。库比森淮安工厂将以首胎下线为起点，不断提升产品质量，优化生产工艺，推动技术创新，拓宽产品系列，努力将库比森轮胎打造成为行业领先的高端品牌。力争用三到五年时间，形成年产3350万套高性能轮胎的生产规模，与优质供应商携手努力，让产业链上下游实现协同创新发展，同时积极履行企业社会责任，为地方经济发展和行业进步贡献更多力量。

区委农村工作会议召开

融媒记者 陈雅文 开年年 刘武

3月2日上午，区委农村工作会议召开。区委书记颜复强调，要全面贯彻落实中央及省委、市委各项决策部署，精准执行政策，紧密结合本地实际，持续深化农业品牌塑造，强化生态环境保护，加速推进现代化建设，齐心协力，持续巩固在全市“当龙头、作表率”的良好势头，推动全区乡村振兴工作迈上新台阶。区长邓萌主持会议。区领导胡启新、关晓卫、俞向林、余灏、彭凯、苗大成、毛善德、印祺、钟马、王海浪、汤昌波、胡长荣，市委驻淮安头、乡村振兴工作队队长闻夕刚参加会议。

颜复指出，抓农村工作，关键在深入研究和运用好各项政策。全区上下必须从政治的高度深刻领会中央一号文件的精髓要义，时刻牢记“国之大者”，将粮食安全、耕地保护、深化改革等关键任务放在心上、抓在手上。要秉持“时时对标对表”的高度政治自觉，将文件精神实质转化为具体行动纲领，不断强化政策执行力，确保全区“三农”工作在政策的引领下，始终沿着正确的方向稳步前行，为实现乡村振兴的伟大目标奠定坚实基础。

颜复强调，抓农村工作，关键在精准聚焦重点工作，久久为功。要大力推进生态农业的发展，转变传统思维模式，科学统筹农

业污染防治与生态环境优化，加大力度培育绿色农产品，不断扩展生态农业的覆盖范围和应用模式。着力提升农业生产的公司化水平，聚焦品牌塑造与权威认证，通过品牌效应提升农产品市场竞争力。加大对新型职业农民的培养力度，引入新技术、新理念、新业态，持续挖掘并提升生态农业的生态价值与经济价值。要提高农民收入水平，大力发展乡村企业，带动农民就业增收，为农村经济注入新活力。要巩固提升村集体收入，积极探索新的经济增长点，增强农村经济的自我发展能力。要切实维护农村水利设施，明确责任主体，确保设施完好、运行顺畅，为农业生产提供坚实保障。要加强集镇的精细化管理，建立长效机制，鼓励老百姓自我管理，共同提升乡村文明素养，营造和谐宜居的乡村环境。要全面加强综合整治，严格管控宅基地、临时用地，推进大占补工作，确保土地资源的有效利用与保护。要加强农村弱势群体的关心与关爱，做好民生托底工作，以实际行动彰显责任与使命，共同推动农村社会的和谐稳定与繁荣发展。

颜复强调，抓农村工作，关键在构建全面而坚实的综合保障体系。要强化组织保障，在选干部、配班子、聚人才等方面精准对接，形成合力，确保充分发挥组织优势，彰显组织作为。要强化政策资金保障，实现

政策的有效集成，确保财力资源聚焦农村发展的关键领域和薄弱环节，通过优化资金配置，提高资金使用效率，为农村发展提供坚实的财力支撑。要强化考核激励保障，建立健全考核激励机制，以实绩为导向，坚持公平、公正、公开原则，通过持续营造勇于担当、积极作为、干事创业的浓厚氛围，进一步激发广大干部群众投身农村建设的热情和动力。

就贯彻落实会议精神，邓萌要求，各单位要全面传达、系统学习、深入讨论，统一思想和行动，坚决扛起“三农”工作的政治责任，认真履行好推动农业增效、农村增活力、农民增收的重要职责，确保上级和区委关于“三农”工作的决策部署落地、落实。要认真落实中央和省市委1号文件文件精神，突出粮食安全、宜居宜业和美乡村建设战略重点，统筹抓好产业振兴、城乡融合、强村富民等工作，促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足。当前正值春耕田管关键期，农业农村、水利等部门要强化指导服务，防范“倒春寒”等灾害，确保夏粮丰收。

会上，区委常委、统战部部长钟马作工作报告；区农业农村局、区土地综合管理办、区城管局、车桥镇、漕运镇、博里镇三元村作交流发言。

我区举办纪念周恩来总理诞辰127周年暨省红色研学精品思政课程展示活动

融媒记者 陈雅文 开年年 孙军

海棠红陌上，相思又一年。2月28日下午，我区举办纪念周恩来总理诞辰127周年暨省红色研学精品思政课程展示活动，共同缅怀周恩来总理，向周恩来总理致以深切的追思。周恩来总理生前秘书、周恩来邓颖超研究中心顾问纪东，乒乓球世界冠军郑敏之，中国中共文献研究会周恩来思想生平研究会副会长廖心文，苏州中共文献研究会副秘书长刘书华，市人大常委会党组副书记、常务副主任周毅，市人大常委会秘书长殷强，区委书记颜复，区委常委、宣传部部长彭凯，副区长陈祖敏参加活动。

周毅在讲话中说，淮安坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人、立德树人，尤其注重红色文化的传承和思政教育的创新。周恩来红军小学红色研学精品思政课程，将淮安深厚的红色文化底蕴，与当今教育亟需的精神力量滋养紧密结合，既充分发挥

资源优势，也深度契合实际需要，是淮安红色教育的示范典型。希望学校进一步守正创新、履职尽责，也希望淮安区委区政府进一步关心指导、大力支持，将这项精品课程开展好、运用好、推广好，打造成在全省乃至全国都有影响力的“淮安范本”。

颜复指出，周恩来总理是淮安人民的骄傲，周恩来红军小学作为全国唯一一所周总理名字命名的红军小学，是全区重要的红色资源阵地，学校通过编制课程，以鲜活的题材、生动的形式，展现周总理的崇高品质和伟大风范，不仅是对思政课本质要求的最好诠释，也是增强红色文化感召力、更好发挥红色资源育人功能的有效举措。近年来，我区不断创新工作思路，强化局（周恩来纪念馆管理局）地协作、区域板块联动，促进资源共享、阵地共用，以周恩来纪念馆为龙头，做好内部点线串连，有序实施周边环境改造、场馆展陈提升等工程，形成了全方位、多层次的红

色资源保护利用格局。我区将以此次活动为契机，本着对历史负责的态度，继续保护好、管理好、运用好全区红色资源，加强革命传统和爱国主义教育。希望周恩来红军小学再接再厉，不断提升思政课质量和吸引力，更好教育引导广大少年儿童，赓续红色血脉，传承红色基因，努力把红色江山守护好、建设好。

周恩来红军小学开发的研学思政课程《梅香如故忆总理 风骨英姿做先锋》，旨在让学生在古楚大地上沿着研学路线触摸家乡的红色脉搏，激励新一代少年儿童传承和弘扬周恩来崇高风范，荣获江苏省红色研学精品思政课程。

活动中，纪东、廖心文、郑敏之分别为周恩来红军小学研学旗、颁发红色研学精品课程证书、捐赠签名球拍；与会领导还为“知周、学周、行周”优秀学生、教师颁发证书；大家还一同观看了纪念演出，追忆周恩来总理的卓越功勋和崇高品质。

2025第五届淮安(下关)万众朝龙盛典举行

融媒记者 丁佳涵 祁新凯 牛雨岑

3月1日，正值农历二月初二“龙抬头”。我区在河下古镇茶巷广场举行2025第五届淮安(下关)万众朝龙盛典传统民俗活动，淮安市民与受邀前来的台湾嘉宾代表们齐聚一堂，共话两岸情谊，共祈美好未来。区领导钟马、王海浪、胡长荣，世界和平亲善会理事长余淑琴等参加活动。

活动在激昂的淮安十番锣鼓声中拉开帷幕，作为国家级非物质文化遗产，十番锣鼓独

特的节奏与丰富的音色，瞬间点燃了现场气氛，也为这场盛典增添了浓厚的文化底蕴。在淮台民间文化交流环节中，两岸代表携手为龙体铸魂并互赠礼物，共同高唱《龙的传人》歌曲。饱含深情的诗朗诵《淮安永远一家亲》用真挚的情感、激昂的语调，表达着两岸同胞同根同源、血脉于水的深厚情谊。颂《朝龙文》后，“龙眼点睛”仪式登场，与会领导嘉宾手持毛笔，饱蘸朱砂，现场为九龙点睛，淮龙长啸凌云志，九龙共舞兴中华。

随后九条巨龙在河下古镇进行巡游，古镇的大街小巷瞬间被人群和五彩的巨龙装点得热闹非凡。龙舞将祥瑞之气传递到每一个角落，为古镇带来了新的生机与活力，也让淮台两地的同胞在此次活动中心更近、情更浓。

“致力于弘扬中华优秀传统文化，推动和平亲善交流，是我长久以来一直去做的一件事情。对我来说，这是我的责任和使命，我有使命将我们的龙文化精神推向世界、带回台湾，让我们台湾的乡亲感受更浓厚的龙文化传承力量和使命。”世界和平亲善会理事长余淑琴表示。

2025项目启动仪式在我区举行

融媒记者 谢婷 李鹏

3月2日，2025年度淮安市“移动美术馆”项目启动仪式在我区边寿民艺术馆举办。此次开展的淮安书画院暨淮安名家作品展，精心遴选了39幅书画佳作。副区长陈祖敏参加活动。

“移动美术馆”是淮安市自2021年起精心打造的文化惠民品牌活动，在过去四年间已成功举办204场高品质书画巡展。今年，“移动美术馆”系列淮安2025年度市政府民生实事项目。参展作品汇聚了淮安书画院在职书画家及淮安优秀书画家的代表作品。这些作品题材丰富多样，创作者们在展现传统文化的同时，彰显出鲜明的当代艺术创新精神，内容涵盖广泛，为观众带来一场别具一格的艺术盛宴。

陈祖敏阐述了移动美术馆的核心理念与深远意义。“移动美术馆”旨在打破传统美术馆的空间限制，通过将艺术作品以流动的形式带到更广泛的区域，让更多人能够接触和欣赏艺术，促进艺术的普及与传播。

市文化广电和旅游局相关领导向边寿民艺术馆授牌，“移动美术馆”正式启动。现场展示的“移动美术馆”设计独特，内部空间经过精心规划，能够完美地展示各类艺术作品，吸引在场嘉宾们驻足欣赏、交流讨论。

审定季 文责编刘玉洲 版式丁颖

“一带一路”沿线国家外交官参观河下古镇



融媒记者 朱天羽 张攀江 孙军 刘武

3月1日，一场别开生面的“二月二”民俗活动在河下古镇热闹举行。来自“一带一路”沿线11个国家的37名青年外交官与当地居民欢聚一堂，沉浸式体验中华优秀传统文化。

伴随着铿锵有力的锣鼓声，颜色各异的巨龙，在舞者手中腾跃翻飞，热闹非凡。青年外交官们也纷纷加入舞龙舞狮队伍，在亲身体验中，感受传统民俗的独特韵味。

“龙是中国文化的一部分，它充满活力，美丽无比，非常神奇，现在我也能理解

为什么这么多人喜欢你，非常感谢能参加这次的班学员。”“一带一路”国家青年外交官研修班学员，特立尼达和多巴哥首席外交官 Andria Narinesingh 说。随着动画电影《哪吒2》在全球范围内热映，机灵灵动、充满奇思妙想的哪吒形象再度风靡世界，成为全球观众热议的焦